



開篇

大聖除妖天佛路，天蓬值歲兆豐年。俄亥俄州春將至，哥城騰沸人皆歡。

2019年2月2日周六，農曆腊月二十八。接連多日奇寒的天氣終於轉暖，雖然地面上還殘留着積雪，俄亥俄州首府哥倫布市北郊的威斯特維爾(Westerville)中區高中附近車流不斷，諾大的停車場停滿了來自四面八方的車輛。第十二屆俄亥俄州中國節在這裡隆重開幕。

俄亥俄中國節由俄亥俄中國文化中心和俄亥俄現代中文學校聯合主辦，克里夫蘭當代中文學校、大辛那提中文學校合辦。自2008年春節起，由全美中文學校協會名譽會長王建軍博士倡導發起的“中國節”，每年都吸引了七、八千各族裔人士前來體驗中國文化、歡度中國新年，甚至不少鄰州的人們也慕名而來。歷屆中國節以介紹弘揚傳統中國文化為核心，涵蓋了豐富多樣的節目內容。一擡歷時五六個小時的文藝表演無疑是活動的重頭戲，歌舞武術、小品器樂、服裝走秀、好戲連連。中國文化展示、體育競技、舞龍舞獅、美食餐飲、繪畫攝影作品展示、兒童遊戲、手工茶藝、圖書展覽、書法示範、精品攤位加上辦理簽證、醫療諮詢等便民服務，中國節為每一位來賓，無論老幼、不分族裔，提供了既有中國文化內涵、又有各種娛樂活動的良機，成為多元文化的一個優秀品牌。

今年的中國節，更特別推出了展示古老絲綢之路的特別主題。以學生為主，大家學習絲綢之路的地理、文化、歷史、民俗，製作了一幅幅風格各異、側重不同的展板，受到大家的一致讚揚。

第十二屆中國節的另一個第一次是俄亥俄達人秀，十幾位身懷絕技的小達人們，勇敢地在中國節這個大舞臺上展示了自己苦練多年的各種技能絕活，贏得了無數的掌聲，也一定激發了其他深藏不露小達人們今後一展身手的慾望。看好這個潛力無窮的節目。

會場里燈結綵，披紅挂綠，人聲鼎沸，熱鬧非凡。每個展台攤位都擠滿了人，歡聲不斷、笑語盈盈。老人們的臉上挂着大寫的笑意，孩子們成群結隊、興奮異常，從一個活動跑向下一個活動，身穿各式旗袍的美女們成就了節日里一道靚麗的風景。節日盛裝的人們互祝新春，繁忙的義工們精神抖擻，舞臺上輕歌曼舞，賽場上激戰正酣。俄亥俄中國節，文化的盛宴，節日的氛圍，歡樂的海洋！

下面，讓我們走近一組組節目，去近距離感觸一下中國節深層的脈動吧。

第一場文藝彙演

上午11時，隨着俄亥俄現代中文學校OCCS六位小主持人齊齊亮相，第一場文藝演出正式開始。今年的主持人陣容強大：中英雙語報幕，音語純正、颯風落落大方。七位熱愛舞蹈的女孩子自編自導的《舞春》開場，七彩服飾、紅繩飛舞，讓春的氣息撲面而來。OCCS各中文班分別表演了歌曲《我有一個幸福的家》、《明日歌》和《木蘭辭》，場面溫馨。古箏班的《琵琶語》優美動聽，古箏配樂表演《讀唐詩》詩情朗朗，樂聲悠揚，讓人耳目一新。OCCS學生自組樂團自選曲目，完美演繹了兩首中國國家戶曉的民歌《茉莉花》和《瑪依拉》。兒童舞蹈隊的小朋友們跳起歡快的舞蹈《開門紅》。哥倫布舞樂藝術團帶來的芭蕾舞《帕基塔》賞心悅目。克利夫蘭帶來的舞蹈《兵馬魂》、《讀詩郎》、《歡樂田野》。孩子們訓練有素，功底紮實，來自辛辛那提的朗誦《翻閱陽

光》聲情並茂，舞蹈《德拉姆》舞姿優美、《雙簧》讓人忍俊不禁。最後一個舞蹈OCCS成人健身班的《喜迎新年隨想舞》把節目的氣氛推向高潮。金豬高挂，喜氣洋洋，歡聲笑語不斷。演出結束小朋友們還開心地領到了紅包，歡歡喜喜迎新春，快快樂樂過六年！

第二場文藝彙演

彩龍翻飛，群情振奮，從大廳到舞臺，華人舞龍隊的表演贏得觀眾陣陣陣喝彩。在中國文化中心歡樂頌合唱團優美的歌聲中，第二場文藝演出正式拉開帷幕。“歡樂頌”合唱團2015中國節首次亮相並一炮打響。今年以兩首大家喜愛的《鴻雁》、《美麗的草原我的家》再次唱響中國節舞臺。

楊冰舞蹈工作室的中國鼓表演“鼓舞人心”，OCCS兒童舞蹈《歡樂中國年》以及CICC小朋友演唱的《恭喜恭喜》，讓舞臺上下充滿了紅紅火火的過年氣氛。辛辛那提和克里夫蘭舞蹈學校還帶來了二十多個高質量高水準的節目，從活潑可愛的兒童舞《花仙子》、《花籃扭扭》到充滿民族風情的《碧波孔雀》、《鼓樂》，從古典舞《絲綢彩韻》到現代舞《青春》，從令人炫目的《森林孔雀》到年味十足的《紅燈籠》，舞蹈帶領人們穿越時空維度，領略苗、漢、傣、朝鮮族等民族風情，得到豐富

二場壓軸大戲、OCCS形體班的旗袍秀《青花瓷》不負衆望，表演如行雲流水，優美典雅，盡顯旗袍和女性獨特的美。

第二場文藝彙演
兩台共近7個小時的節目，豐富緊湊，好戲連台。舞臺幕布上高挂的2019字樣的金豬，精巧製作，給舞臺增添了濃濃的年味。今年全新程控燈光系統大大增強了舞臺的藝術效果，受到演員觀眾一致好評。

2019年2月2日，俄亥俄中國節“我的

舞臺，我精彩”首屆達人秀

在哥

倫布舉行。達人秀比賽作為中國節的新開

篇章，受到了大家的關注。

此次達人秀比賽形式多樣，內容豐富。

有音樂表演(二重唱、獨唱)，有器樂演奏(電子琴、小提琴、中提琴)，還有包括悠悠球、毽

子、雙簧等在內的各種節目。參加表演的有

有小至5歲的學前班小朋友，也有70多歲高齡的老人，充分展示了各個年齡階段華人

的精神風貌。幾位評委嘉賓的精彩點評，使

整個節目更具專業水準：主持人，選手，嘉賓及觀眾之間的互動，也給達人秀表演增色。

雖然舞臺不算很大，但精彩的節目和熱烈的

氣氛使得觀眾們沉浸其中，也使路人駐足觀

賞，掌聲和歡呼聲此起彼伏，台上台下成了一片激情四溢的海洋。最後選手們都獲得了

了精美的獎杯。

在所有主辦人員的共同努力下，達人秀

成功落下帷幕。首屆中國節達人秀的成功

舉辦，充分展現了華人的風采和活力，也彰

顯了華人的凝聚力，給遠在異鄉的我們奉獻

了一場盛大的精神饗宴。都柏林高中生表

演的廣播體操也給來賓們帶來意外驚喜。

“絲綢之路”文化展

為配合本屆中國節“絲綢之路”主題，2019年中國節舉辦了首屆中國文化海報展。首屆海報展受唯利文化基金贊助並設

立文化大使獎，也受到邁阿密孔子學院的支持，他們提供了漢服展和書法展來幫助來賓穿越千年的時光。

文化展共有來

自包括俄亥俄其他兄

弟學校的39名學

生參加。孩子們圍

繞絲綢之路展開全

方位的研究和製

作。他們論古說今，

追溯古人駱駝踏出

的絲綢之路的足

跡，縱觀絲綢之路

的歷史事件，瞭解

絲路在文化、商品

和宗教各方面對世

界的影響。在文化

展當天，學生們作爲

“文化大使”用熟練的

中英雙語與來賓交流，向人們演示着他們

瞭解到的歷史故事和歷史文化對他們精

神和生活的撞擊和共鳴。

絲路文化展既

是孩子們用心學習中國

歷史、傳播傳統文化的一個窗口，也是一個

演練的平台。孩子們在這裏展現了他們對

中國文化的喜愛。

在折紙體驗台，小豬折紙和小豬頭

書籤受到了孩子們的極大喜愛。孩子們做出的

小豬憨萌可愛，再配上給小豬打滾的泥塘和食

物，好不開心！

中國節體驗台上，一只根雕鳳凰回眸一望

百媚生，身上色彩斑斕的中國結，是她美麗的羽

毛！鳳凰迎來無數的大人孩子，人都想有一個

美麗的吉祥結。在金魚梅花檻台，梅花枝活

靈活現的金魚，身披金光，尾巴柔美舒展，眼睛

脈脈含情地望着孩子們。彷彿在說：年年有

魚，帶我回家！在燈籠台，最愛孩子們青睞的

是剪龍燈籠。吉祥雙魚，十二生肖圖，吉祥豬寶

頭飾，“豬”事平安剪紙，春字等在各展台都

很受歡迎。從12點開始到下午4:30，手工製作

展台人來人往，川流不息。看到孩子和家長們

乘興而來，開心而去，義工們內心充滿喜悅。提

供更多更好的手工體驗，是大家的共同心願！

慈人喜愛。在折紙體驗台，小豬折紙和小豬頭書籤受到了孩子們的極大喜愛。孩子們做出的

小豬憨萌可愛，再配上給小豬打滾的泥塘和食

物，好不開心！

中國節體驗台上，一只根雕鳳凰回眸一望百媚生，身上色彩斑斕的中國結，是她美麗的羽毛！鳳凰迎來無數的大人孩子，人都想有一個美麗的吉祥結。在金魚梅花檻台，梅花枝活靈活現的金魚，身披金光，尾巴柔美舒展，眼睛脈脈含情地望着孩子們。彷彿在說：年年有魚，帶我回家！在燈籠台，最愛孩子們青睞的是剪龍燈籠。吉祥雙魚，十二生肖圖，吉祥豬寶頭飾，“豬”事平安剪紙，春字等在各展台都

很受歡迎。從12點開始到下午4:30，手工製作

展台人來人往，川流不息。看到孩子和家長們

乘興而來，開心而去，義工們內心充滿喜悅。提

供更多更好的手工體驗，是大家的共同心願！

美食飲食

中國人過節自然少不了吃，過年更是如此！中國節這一天，最熱鬧的地方當數飲食區了。高峰時，餐館攤位前排起了幾條長龍。不僅來客們品嚐到了各式美味佳肴，各家餐館也賺得盆滿鉢滿，笑逐顏開！

冰淇淋和飲料櫃檯向來是中國節上的一個食品亮點。今年的冰激凌台在兩個幸運的“福”簾下展開。充滿了青春活力的小義工們給冰激凌台帶來了朝氣，更帶來了生意。他們發揮了充分的想象力，將飲料擺成不同的形狀以吸引客人。從早上10點到晚上5點，整個流程小義工們都進行的有條不紊、訓練有素。他們的陽光和微笑給我們中國節帶來了絢麗的色彩。

遊園遊戲 & 體育比賽

兒童遊戲樂園是中國節的傳統項目，也是小朋友的樂園。今年的兒童遊戲樂園除了往年大受歡迎的Corn Hole,保齡球,套圈,轉盤,釣魚等遊戲外，還特別增加了蹦床、乒乓球和籃球投籃。遊戲一開放就吸引了很多小朋友參加，十多個遊戲項目很快就排起了長隊。來玩遊戲的小朋友們不僅在遊戲中鍛煉身體，收穫歡笑，還贏得了很多獎券。在領獎臺前，他們用獎券兌換獎品。今年的獎品也是琳琅滿目，令人目不暇接。玩具火車，飛機模型，積木和絨毛玩具，大受歡迎。四個多小時的遊園時間很快過去，臨近結束，還有許多小朋友在遊戲前，獎品前戀戀不捨，不願離去。兒童遊戲樂園從設計準備，道具擺放，遊戲管理，到結束時的整理，完全由人工義工組長帶領學生義工完成。我們向義工們表示感謝和敬意！願中國節好玩的兒童遊戲給每個光顧的人們帶來歡樂。

今年中國節再次舉行了俄亥俄羽毛球比賽，吸引了來自 Dayton, Cincinnati, Cleveland, Columbus 等俄亥俄各地以及臨近州 Indiana 和 Michigan 等各地的 80 位高手。比賽分六組，爭奪 26 個獎杯。經過激烈爭奪，最終評出男子雙打 A、B 兩組冠軍；女子雙打 A、B 兩組冠軍；混雙 A、B組冠軍；混雙 B、C組冠軍。比賽激烈精彩，賽出了水平，賽出了友誼。

結束語

又是一個令人難忘的俄亥俄中國節！在主辦方、協辦方、賓客貴客、贊助單位個人，以及所有默默付出的志願工作人員的共同努力下，一個歡樂喜慶、令人難忘的2019俄亥俄中國節圓滿結束！（謝謝部分請見伊利華報本期第17頁）。爲了親暱團圓，爲了文化傳承，我們歡樂聚首，我們歌舞同慶，帶着依依不捨和無盡的回味，我們祝大家在新的一年里豬年幸福、萬事如意。讓我們相約2020！

